

# Байкал- НОВОСТИ

16+ vk.com/baikalnovosti  
Цена свободная

Знай наших!

## Большое видится на расстоянии



Есть такое выражение: «Лицом к лицу лица не рассмотреть. Большое видится на расстоянии». Это бывает: мы зачастую мало что знаем о тех, кто живет и работает рядом. Но это не относится к нашему земляку Юрию Владимировичу КАРПОВУ.

Этого неравнодушного человека знают в Слюдянском районе. Знают как доктора Айболита, к которому приносят-привозят со всех уголков раненую птицу и животных. Знают как успешного краеведа, эколога, биолога, цветовода, владельца уникальной коллекции бабочек, а также как туристического гида, увлекательно рассказывающего о достопримечательностях и особенностях нашего края.

Член Русского Географического общества Юрий Карпов снискал уважение и среди гостей нашего района, приезжающих к Байкалу со всех уголков нашей страны и из-за рубежа. К нему обращаются за советом, где лучше отдохнуть, что посмотреть, просят сопроводить в путешествиях и экскурсиях. И его неравнодушие не остается без благодарности.

«Мы влюбились в Юрия Владимировича. Это необыкновенный, интересный мужчина, – пишут спортсмены

из Томска. – Благодаря Юрию Владимировичу мы знаем много информации о мраморном городе на Байкале, и нам хочется вернуться, чтобы посмотреть Слюдянку в других красках».

А на днях Юрию Владимировичу Карпову вручили Благодарственное письмо от Н.С. Габовой, председателя Ассоциации спортсменов зимнего плавания «Байкал», которая является организатором суточного заплыва «Ледяной экстрим», проведенного на Байкале в поселке Сухой Ручей 6-7 января: «Юрий Владимирович, благодарим Вас за поддержку и подготовку в проведении суточного заплыва «Ледяной экстрим-2022». Благодаря Вам событие прошло на высоком уровне и получило массу положительных отзывов от участников из разных уголков России. Ваша помощь и неравнодушное отношение заслуживают самого высокого признания. Надеемся на дальнейшее тесное сотрудничество в деле привлечения людей к здоровому образу жизни и популяризации бережного отношения к экологии озера Байкал».

Зоя ИВАНЦОВА

Путеводитель

Стр. 2



Былое и Думы  
Как слово наше отзовется

Стр. 8



Думай охорошем!  
Мать солдата

Стр. 16



Море ощущений  
Соучастующее проектирование

**Живой, бездрожжевой хлеб**  
на заквасках, с добавлением мёда  
и проросшей пшеницы

**«РОСТОК»**  
2-8 февраля  
цена по акции  
**41 руб**

Здоровое питание  
на каждый день!

Спрашивайте в магазинах **Урожай**

**КУРБАТОВСКИЙ**

## Успей купить шубу со скидкой до 70%! Последняя распродажа сезона!



с  
10.00  
до  
19.00

Зачем покупать шубу в конце зимы? Ответ прост: только сейчас Кировская фабрика «Сударушка» распродает шубы со скидками до 70%! Ведь следующая зима рано или поздно настанет, а цены на шубы будут уже другими. Делай выгодные покупки в нужное время!

Успей купить по выгодным ценам:

- натуральные норковые шубы от 23000 рублей;
- мутоновые шубы от 9900 рублей;
- астраган, овчина керли;
- меховые шапки.

Вы пенсионер, работник бюджетной сферы или студент? Купить нашу шубу может позволить себе каждый благодаря программе рассрочки «0-0-36» напрямую от фабрики:

любую шубу можно приобрести в рассрочку на срок до 36 месяцев. Без первоначального взноса и без переплаты! Шубу забираете сразу!

Но и это не всё:

- каждому покупателю меховая шапка в подарок;
- действует акция по обмену старой шубы на новую (с доплатой)!

На распродаже представлена новая коллекция уже 2022-2023 модельного года. Широкий ассортимент представлен моделями классического покроя, которые подойдут женщинам, ценящим меховые традиции, а также современными изысканными решениями, способными подчеркнуть образ любой модницы. В наличии широкий цветовой спектр изделий, полный размерный ряд от 38 до 72 размера.

Качество: шубы отшиваются по ГОСТу из отечественного сырья высшей категории. Шубы сертифицированы, снабжены контрольно-идентификационными знаками (чипами). Предоставляется гарантия на все изделия.

9 февраля г. Байкальск, ДК «Юбилейный», Южный мкр, 2 квартал, 51.

10 февраля г. Слюдянка, ДК железнодорожников, ул. Парижской Коммуны, 1 а.

Подробности по бесплатному номеру телефона: 8 800 101 61 64. Шубы-сударушка.рф Рассрочку предоставляет ИП Марихина Л.В.

Вырежи данную статью – принеси на выставку и получи дополнительную скидку: на норковую шубу – 500 рублей, на мутоновую – 200 рублей.

• АКТУАЛЬНО

## Соучаствующее проектирование

Слюдянское городское поселение в 2022 году вновь участвует во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях. Победа в конкурсе позволит получить дополнительные средства на реализацию проекта-победителя.



В первый раз Слюдянка участвовала в конкурсе два года назад и стала не победителем, но финалистом. Благодаря этому из областного бюджета были выделены дополнительные средства, реализована часть проекта: в парке «Железнодорожник» на берегу Байкала появились качели, детская площадка, лавочки, урны, освещение, обновлен памятник. В этом году работы будут продолжены.

А город намерен на этот раз выйти на конкурс с проектом создания парка семейного отдыха и развлечений на территории, прилегающей к тропе, ведущей на пик Черского, от родника до лыжного стадиона. Помогает в создании проекта Центр компетенций, специалисты которого уже знакомы с особенностями территории. Руководитель проекта – Андрей Георгиевич Красильников. На прошлой неделе в понедельник было проведено фокус-групповое исследование, которое выявило основные предпочтения жителей, их ожидания от реализации проекта. А в пятницу прошла дизайн-игра (требования в условиях ковидных ограничений были соблюдены)

по соучаственному проектированию, которая выявила, чем должен быть наполнен будущий парк. В игре приняли участие более 30 жителей Слюдянки – представителей разных возрастов, профессий и интересов.

Игра удалась. Каждая команда представила свое видение будущего парка, с учетом различных интересов и доступности для маломобильных групп, семей с детьми и лиц пожилого возраста. Были озвучены и разные варианты названия проекта. Предложения участников отличались креативностью и прагматизмом. А.Г. Красильников отметил, что территория уникальная, чувствуется, что происходящее здесь близко сердцу горожан, а значит, задуманное обязательно получится.

До 1 июня предстоит большая работа по подготовке проекта, который еще должен пройти все необходимые процедуры. Результаты станут известны в конце лета. Состоится еще одна встреча со специалистами Центра, на которых, думаю, интересно будет всем.

Людмила ГЛАДЫШЕВА

## День русского чаепития

Только мы отгуляли новогодние праздники, как сразу от читинских друзей получили предложение присоединиться к Дню русского чаепития. Оказывается, читинцы решили заложить традицию: в прошлом году 12 января уже отметили этот праздник, а в 2022 году нельзя было не продолжить затею.

12 января исполнилось 200 лет со дня Указа императора Александра I, повелевшего продавать в трактирах чай, который до этого пили в основном дворяне, купцы и сибиряки. Почему сибиряки? Потому что Великий чайный путь проходил именно через Сибирь, а для европейской части России чай был дорогим удовольствием. Читинцы предложили организовать чаепитие в населенных пунктах, через которые пролегал Великий чайный путь: Кяхте, Нерчинске, Чите, Улан-Удэ, Утулике, Култук, Иркутске и далее.

В этом году День русского чаепития прошёл как первый межрегиональный, а с участием русских людей за рубежом – как международный праздник.

Конечно, утуличане не могли остаться в стороне от такого предложения, ведь первое упоминание об Утулике связано как раз с Игумновской Кругобайкальской дорогой, по которой шли караваны из Кяхты, в том числе и с чаем. Упомянется 1850 год, но, скорее всего, остановочный пункт в Утулике был и ранее. Есть точные

документальные данные, что в 1858 году от сильных дождей Утулик разлился двумя рукавами и «Утулицкая» станция очутилась на острове, образовавшемся между ними. Станции на Игумновской Кругобайкальской дороге были неухоженные: «...На станциях не найдёте решительно ничего съестного, даже хлеба; нет и самоваров, этой необходимой принадлежности почтовых станций». Поэтому путники спешили попасть в Култук, где в 1851 году уже была открыта уютная почтовая станция: «...я приехал в Култук, красивое русское селение на самом берегу Байкала. Когда на мой вопрос: «Есть ли самовар? Есть ли молоко?», - хозяйка почтового дома ласково отвечала: «Есть, всё есть», - я бросился обнимать хозяйку старуху!..»

Конечно, устройство дороги было необходимо, Игумновскую дорогу усовершенствовали, и по ней уже могли проехать даже экипажи, а не только верховые. В Утулике

была открыта почтовая станция: 10 октября 1864 года считается официальной датой зарождения Утулика. Ближайшая почтовая станция на востоке – Мурунская, на западе – Муравьев-Амурская. Конечно, о Байкальске тогда ещё и речи не было, но Кругобайкальская трактовая дорога проходила вдоль берега Байкала, где с середины 20 века и расположился Байкальск.

Поэтому литературное объединение «Прибой» города Байкальска с удовольствием присоединилось к этой акции, приобщившись к общему празднику – Дню русского чая.

В этот вечер мы узнали о Великом чайном пути, пользе чая, чайных церемониях и интересные факты, связанные с этим напитком. Прогустировали девять различных сортов чая, включая травяные:

иван-чай, курильский чай, чай с добавками. Конечно, выпить по 20 чашечек, сколько выпивали купцы при составлении договоров, мы не смогли, но чаем угостились вдосталь. Чай – это наш напиток! Чаю не попил – из-за стола голодным вышел!

Кажется, намечается неплохая традиция. И придёт благодатное время, когда мы сможем все объединиться в большую компанию, где будем мирно и с наслаждением решать проблемы за чашечкой горячего чая вприкусочку с вкусняшками.

Спасибо организаторам: Константину Шлямову, Содружеству музея Великого Истока г. Читы – за предложение поучаствовать в празднике.

Всем – ЗДОРОВЬЯ! И хорошего чаепития!

Дина ОСИПЕНКО